
2023年大班粗心的小画家活动反思与评
价 大班音乐教案粗心的小画家含反

思(优秀5篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集
的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

大班粗心的小画家活动反思与评价篇一

活动目标：

1、要求幼儿园用自然声音唱歌，吐字清楚。

2、感受歌曲诙谐，幽默的特点。

3、通过学习歌曲，教育幼儿要认真学习，不骄傲。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备：

歌曲图谱：螃蟹、小鸭、小兔、大马等图片。

活动过程：

一、律动。

二、歌曲前部分。



1、示丁丁的图片，引起幼儿的兴趣。

教师：今天，我班来了一位小客人，他的名字叫丁丁，丁丁
特别爱画画，他总是对别人说自己画画好。那他对别人都是
怎么说的，我们来听一听。

2、范唱前部分歌曲。

教师：你听到了什么?教师根据幼儿回答出示图谱。

幼儿学唱歌曲。

三、学唱歌曲后部分。

教师：丁丁说他什么东西都会画，你们相信吗?为什么?

教师：我们来听听丁丁到底画了些什么?

教师边范唱边出示图谱。

教师：丁丁画的螃蟹是什么样子的?同样的方式提问鸭子、小
兔、大马。

幼儿学唱歌曲。

四、学唱附词。

教师将图谱调整，请幼儿尝试演唱歌曲。

教师讲解正确的演唱方法。

幼儿演唱。

幼儿完整地演唱歌曲。



五、引出歌曲的名字，鼓励幼儿不做粗心的小朋友。

教学反思：

《粗心的小画家》是一堂通过歌曲和歌表演对幼儿进行养成
教育的`音乐课。本课我采用“看—学—唱—演”的教学模式，
首先，通过让幼儿“认识丁丁、评价丁丁的画”和“我问你
答”的游戏，以及“我当小画家”的活动来进行歌词的创编
和歌曲的学唱整个教学在丁丁和幼儿的游戏中进行，让幼儿
在玩中找到表演和演唱的乐趣，大胆、自信的参与音乐表演
活动。

大班粗心的小画家活动反思与评价篇二

活动目标：

1、初步学会演唱歌曲，并能大胆改动正确的歌词。

2、尝试跟着音乐有节奏的朗读歌词，体验歌词的幽默与滑稽。

3、知道不管做什么事情都要细心，不能骄傲。

活动准备：

1、小男孩的图片一张，彩色铅笔一大把。

2、根据歌曲绘画的四张图：四条腿的螃蟹；小尖嘴的鸭子；
圆耳朵的小兔；没尾巴的大马。

3、人手一份打击乐器。（铃鼓、圆舞板、碰铃。）

活动过程：

一、谈话：长大了你想做什么工作。



2、小结：小朋友想做的工作真多，有一个小男孩叫丁丁，他
长大了会做什么呢？请你来听一听。

二、出示丁丁的图片以及一大把彩色铅笔。

1、倾听教师念：丁丁说他是小画家，红蓝铅笔一大把。

2、提问：丁丁是什么家？他有什么东西？

3、幼儿完整地跟念。

4、教师：丁丁是小画家了，他可神气了，请你想一想，小画
家会和别人说什么话呢？（提示幼儿要表示神气的模样）

三、观察歌曲图片，理解歌词内容。

1、（出示四张图）看！丁丁画了什么？你觉得画得怎么样？

2、引导幼儿说出丁丁画错的地方，教师用歌词进行小结，幼
儿跟念。

3、听老师完整地朗读四张图的四句话，孩子们用拍手来为老
师打节奏。

4、教师：丁丁真是粗心呀！画的画都错了，看着这些画错的
图画，你最想做的是什么事呢？（我想笑、我想对丁丁说画
画要认真……）

5、教师引出最后一句“咦！哈哈哈哈哈哈哈！”与幼儿一起
体验开心、快乐的心情。

6、根据图谱全体完整地朗读歌词两遍，并加上为孩子准备的
打击乐器。

四、学唱歌曲，感受歌曲的幽默、滑稽。



1、倾听教师清唱歌曲两遍。

2、采用整首教学法与孩子一起学唱歌曲。

3、全体幼儿边拍手边看图学唱歌曲。

4、提问：你感觉唱哪一句话比较有困难？说出来，大家一起
帮助你。

5、多种形式巩固对歌曲的演唱能力。

6、配上打击乐器，增强歌曲的节奏性。

五、相互讨论：怎样来为歌曲改动一下正确的歌词？

1、画只螃蟹八条腿；画只鸭子扁嘴巴；画只小兔长耳朵；画
匹大马粗尾巴。

2、请幼儿唱一唱改动过的新歌曲。

六、活动延伸：开心续编画《细心的小画家》。

大班粗心的小画家活动反思与评价篇三

活动目标：

1、能够用好听的声音唱清歌词、唱准曲调。

2、感受歌曲诙谐、幽默的特点，并能用适当的表情及动作表
现出来。

3、知道做事要认真，不马虎。

活动重点：



能够用好听的声音唱清歌词、唱准曲调。

活动难点：

感受歌曲诙谐幽默的特点，并能用适当的表情及动作表现歌
曲内容。

活动准备：

1、《粗心的小画家》歌曲光碟

2、故事图片一幅

活动过程：

一、韵律活动《库乞乞》，组织幼儿在愉快的气氛中进入音
乐主题

二、发声练习

565431|21235—|333555|33221—||

我爱我的小鸭小鸭怎样叫嘎嘎嘎嘎嘎嘎嘎嘎嘎嘎嘎。

三、学习歌曲

（一）熟悉曲调、理解歌词内容

2、出示图片，引导幼儿观察，并说出你发现了什么？（找错
误）

3、用填充法总结出歌词，初步理解歌词内容

提问：为什么我们会笑话丁丁？



引导幼儿总结出做事要认真才不会闹笑话。

（二）学唱歌曲

1、教师范唱歌曲，幼儿欣赏

2、播放歌曲光碟，幼儿再次倾听，帮助幼儿熟悉歌曲旋律，
记忆歌词。

3、教师带领幼儿按图片及歌曲节奏学说歌词。

4、采用多种形式练习演唱：齐唱，对唱，分组唱等形式，教
师通过示范，重点引导幼儿用夸张的表情、动作表现出歌曲
的诙谐幽默的特点，并及时纠正幼儿的错误唱法。

5、鼓励幼儿完整进行表演唱。

活动延伸：

美工区：提供各种动物的图片，请幼儿把画错的地方改正过
来。

大班音乐教案《粗心的小画家》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档



搜索文档

大班粗心的小画家活动反思与评价篇四

这是一首十分有趣的儿童歌曲，曲调流畅，词曲结合十分好，
尤其是四个画只都用附点八分音符和十六分音符来表现，使
歌曲更加生动、有趣味性。

活动目标

1、感受歌曲中所表现的幽默、滑稽的情趣。

2、学习运用看图片理解和记忆歌词的方法。

3、善于观察事物，知道做事情要认真、专心。

活动准备

钢琴课件、丁丁画错的画、彩色笔。

活动过程

一、引出丁丁

给孩子们介绍一位新伙伴，看看他是谁吧？（播放课件：小
朋友们好！我叫丁丁）继续听听丁丁的自我介绍吧，让我们
对他有更多的了解。（课件：我是一个小画家，有一大把彩
色铅笔。我对e人讲，我什么东西都会画）

二、学习歌词

1、引出前半部分歌词

提问：丁丁是怎样介绍自己的。



幼儿回答，教师用歌曲中的节奏小结前半部分歌词。

2、学习后半部分的歌词

（1）出示图片，让幼儿观看。理解并记忆歌词，发现并指出
图中的错误，如：四只脚的螃蟹、尖嘴的小鸭、圆耳朵的小
兔等。

（2）熟悉歌词。

教师直接用歌曲中的节奏问一问学唱歌曲。

三、学唱歌曲

1、教师边做夸张的动作边清唱歌曲《粗心的小画家》。

2、教师带领幼儿有节奏地朗诵歌词并拍节奏。

3、在钢琴的伴奏下轻声学唱歌向

4、聆听音乐，注意提出难点：唱准附点八分音符和十六分音
符，以及最后句的弱拍起音的笑声。

四、表演歌曲

鼓励幼儿自由创编动作，并结伴表演唱（教师可引导幼儿创
编四只腿的螃蟹、尖嘴的小鸭、圆耳朵的小免、没有尾巴的
大马等惊奇又令人哈哈大笑的动作，充分体验到滑、曲默的
情趣）

五、品德教育

1、提问：今天学了这首歌，懂得了什么道理？

活动建议



1、附点八分音精和十六分音符是歌曲的重点，教师可和幼儿
进行相关的节奏练习。

2、幼儿熟悉歌曲后，可以进行改画和改歌词的活动，鼓励幼
儿用歌声表杨改正缺点的丁丁。

大班粗心的小画家活动反思与评价篇五

活动目标

1、感受歌曲所表现的幽默，滑稽的情趣。

2、学习运用看图片理解和记忆歌曲的方法，并创编歌词且大
胆演唱。

3、善于观察事物，知道做事情要认真，细心。

重点难点

知道这首歌的滑稽之处，让幼儿跟着图谱大胆演唱，并引导
孩子进行创编歌词。

活动准备

1、教具螃蟹，鸭子，小兔，大马图片以及螃蟹腿，鸭子嘴，
兔子长耳朵，大马尾巴卡片。

2、音乐：《我爱我的小动物》《粗心的小画家》

3、手偶卡通人物“丁丁“

3、钢琴一架。

活动过程



（一）发声练习。

1、幼儿跟随音乐《我爱我的小动物》，边唱边跟着老师做相
应的动作进场。

2、师：小朋友真厉害，声音学的太像了。

（二）故事导入

教师出示手偶―丁丁。

“嗨，大家好，看！我酷吗？我的名字叫丁丁，我是个小画
家，彩色铅笔一大把，我对别人把口夸，我什么都会画。”

（三）理解歌曲

1、提问：丁丁说他什么都会画，他画了什么，仔细听。

清唱第一遍《粗心的小画家》。

教师提问：“咦，丁丁都画了些什么呢？”

幼儿：（螃蟹、鸭子、小兔、大马。）教师按照幼儿说的顺
序出示4张动物卡片。

2、教师提问：“丁丁先画了什么，后画了什么，是这个顺序
吗？”再听一次。

清唱第二遍《粗心的小画家》。

教师：好的，现在我请小朋友帮丁丁把正确的顺序排一遍。

提问：排的`正确吗？我们来验证一遍，看是不是这样的。
（如不正确可以在验证一遍加深孩子对歌曲印象）



（四）学唱歌曲

1、跟琴唱《粗心的小画家》第一遍。

在验证的同时把整首歌曲图谱出示在白板上。

2、跟琴唱《粗心的小画家》第二遍。

现在，我们按照这个图谱的顺序再唱一遍。

3、跟琴唱《粗心的小画家》第三遍。（教师退位）孩子们，
我们来玩个歌词接龙的游戏，我唱到小动物的地方，你们来
接后面的歌词。（教师先示范）

4、跟琴唱《粗心的小画家》第四遍。男生一组，女生一组分
组歌词接唱。（可进行男女互换唱）

5、跟琴唱《粗心的小画家》第五遍。男生女生大合唱一起唱。

6、跟琴唱《粗心的小画家》第六遍。“真好听，现在，我们
站起来做上好看的动作再唱一遍，全体起立。”

（五）找出歌曲的滑稽之处

“咦，这歌不对劲呀！丁丁画的不对呀，哪里不对呢？”引
导幼儿指证错误，并请小朋友说一说：螃蟹有8条腿，鸭子扁
扁嘴，小兔长耳朵，大马有尾巴。

教师：“现在我们手里有4张卡片（螃蟹腿，鸭子嘴，长耳朵，
大马尾巴），我请小朋友帮丁丁改正过来，并贴上去。”

（六）改编歌曲

1、教师：“哇，小朋友真聪明，那老师问问你们，丁丁为什
么会画错呢？因为他太粗心了，对吧？我们可不要学他，所



以这首歌的名字叫《粗心的小画家》”。（引出歌曲名字并
让孩子理解粗心的意思）

2、教师：“现在呀，我们要玩个游戏，歌词变变变，我们要
把歌词变正确，应该怎么唱呢？”

（引导幼儿唱出改编的歌词。）

歌词：画只螃蟹8条腿，画只鸭子扁扁嘴，画只小兔长耳朵，
画只大马有尾巴，哇！哈哈哈哈哈哈哈！

3、教师：“你们太厉害了，我们创作了一首新的歌曲，那歌
曲还能叫粗心的小画家吗？那我们可以取个什么歌名呢？”
让幼儿给新歌取名字。如：（开心的小画家，专心的小画家，
快乐的小画家等……）

4．教师：“那我们一起把这首新创作的歌曲《专心的小画家》
一起唱一遍。”

结束语：

教师：小朋友们想当专心的小画家画家吗？那下一次郭老师
上课的时候，我们把螃蟹、鸭子、小兔、大马都画下来，看
看你们有没有画正确，好吗？那小画家们，下次见。

活动总结

这节课我利用了傻瓜流程教学（故事―动作―音乐―其他）
这节课音乐歌词内容比较滑稽有趣，在整个教学活动中，我
让小朋友认真听，加深歌曲的印象并且回答老师的问题，丁
丁画了什么？先画了什么？丁丁画的对吗？在我范唱了4遍以
后，我让孩子们开始和我一起唱，因为是歌唱活动所有我用
了歌词接龙，男女互唱，做动作，等方式让孩子自己跟唱。
我还利用了图谱，就是让幼儿加深对歌词的记忆和理解，最



后我利用帮丁丁改正图画的教学方式，找到这首歌的滑稽之
处，让幼儿知道什么是粗心的意思，并出示动物正确图片让
幼儿创编歌词，所以幼儿在整个教学中是以游戏的方式进行，
并且大胆、自信的参与在音乐表演活动中。


